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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Soudce Berka: Žádné trestné činnosti jsem se
nedopustil
Konkurzní soudce Jiří Berka, který
čelí obvinění ze zločinného spolčení kvůli podezřelým konkurzům
na Union banku, ZKL Klášterec nad Ohří a Stavební podnik Ralsko,
tvrdí, že je nevinen. "Žádné trestné činnosti jsem se
nedopustil," řekl dnes v rozhovoru pro ČTK.

Uvedl, že nesouhlasí s tím, jak je jeho kauza prezentována v médiích. Jakmile si sdělení obvinění,
které má téměř 30 stran, důkladně prostuduje a zkonzultuje se svým obhájcem, je připraven
se ke kauze vyjádřit. Potvrdil, že si prostřednictvím svého advokáta podal stížnost proti obvinění k
Nejvyššímu státní zastupitelství a stížnost k Vrchnímu soudu kvůli zajištění majetku. Na otázku, jak
se po dvou dnech a jedné noci na policii cítí, odpověděl: "Jsem rád, že jsem teď s rodinou."
 

   Berka byl obviněn již loni na jaře, poté, co v nezvykle krátkém termínu poslal do konkurzu Union
banku. Ta krátce před tím přesídlila z Ostravy do Ústí nad Labem. Podle policie proto, aby se dostala
do Berkova rajonu. Když vyšlo najevo, že Berka o bance rozhodoval na základě padělaných
dokumentů, o tři dny později konkurz zrušil. Řekl tehdy, že byl sám uveden v omyl.
Padělán byl podle něj notářský zápis o mimořádné valné hromadě Union banky. Poté, co byl obviněn
ze zneužití pravomoci veřejného činitele, uvalil na něj karlovarský soud vazbu, aby neovlivňoval
svědky. Odvolací plzeňský soud jej však po měsíci pustil na svobodu. Ministr spravedlnosti mu do
pravomocného vyšetření kauzy pozastavil výkon funkce soudce, je doma a pobírá polovinu platu.

    Aféra znovu propukla v pondělí, kdy policie Berkovi zpřísnila obvinění na zločinné spolčení a
obvinila další čtyři muže - bývalého konkurzního správce Daniela Thonata, jeho zástupce Petra
Tuhého, soudního znalce Martina Jurenku a zaměstnance zpeněžování podstaty Lubora Kindla.
Obvinění se rozšířilo o podezřelé konkurzy ZKL Klášterec nad Ohří a Stavebního podniku Ralsko.
Thonat a Tuhý jsou ve vazbě, Berka, Jurenka a Kindl byli po výslechu propuštěni na svobodu.
 

   Státní zastupitelství tentokrát o vazbu pro Berku ani nežádalo. Neshledalo k ní totiž podle šéfa
odboru pro nejzávažnější hospodářskou kriminalitu Jaroslava Dolejšího žádný zákonný důvod.
Vzhledem k tomu, že je Berka obviněn téměř rok a o útěk se nepokusil, nelze jej podezírat, že by tak
chtěl učinit nyní. Pokračovat v trestné činnosti, která je mu kladena za vinu, již nemůže, protože
nevykonává funkci soudce. "Pro třetí důvod - ovlivňování svědků, nemám žádné důkazy a z pouze
hypotetických důvodů není možné vazbu uvalit," řekl dnes ČTK Dolejší. Dodal, že při rozhodování
zohlednil také fakt, že již jednou byl Berka soudem z vazby, v níž byl právě kvůli možnému
ovlivňování svědků, propuštěn.
 

   Státní zastupitelství v noci na úterý také zajistilo majetek obviněných. "Byly zajištěny finanční
prostředky na bankovních účtech a cenné papíry v hodnotě asi sedmi milionů korun," sdělila
dnes Kosinová rozhlasu s tím, že zajištěn byl i nějaký movitý majetek jako například auta. O dalším



osudu obstaveného majetku rozhodne soud. Advokáti obviněných podali kvůli zajištění majetku
stížnost k Vrchnímu soudu v Praze. Ten může rozhodnout o navrácení majetku zpět obviněným
pokud uzná, že jde například o prostředky pro výživu rodin, přiblížila Kosinová pro ČRo.
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